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Lineáris hálózat adott P pontjára vonatkozó Thevennin és Norton helyettesítőkép értelmezése: 
 

Rezisztív hálózat:  
• ellenállásokat,  
• vezérelt áram és  feszültség forrásokat,  
• és független áram és  feszültség forrásokat 

tartalmazhat. 
 
dezaktivált hálózat:  
• független áram forrás szakadással,  
• független feszültség forrásot rövidzárral 

helyettesítünk. 
• (vezérelt források maradnak!) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Független feszültség és áram forrást nem tartalmazó hálózat Thevennin és Norton helyettesítő képe 
egyaránt egy ellenállás: Rekv. 
 
 
 
Adott P ponton kettévágható lineáris hálózat jobb és baloldali részeinek Thevennin és Norton 
helyettesítő képei: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

uP 

rezisztív 
lineáris  
hálózat 

dezaktivált 
hálózat 

iP 

P

P
evk i

u
R =

lineáris 
hálózat 

Ir 

Thevennin: 

Norton: 

Rekv 
Uü 

Rekv Ir lineáris 
hálózat 

Uü 

A paraméterek: 

lineáris hálózat 

P jobb oldali  
rész hálózat 

bal oldali  
rész hálózat 

P 

= 

RJekv 
UJü 

RBek

UBü 

RJekv IJr RBekIBr 

Jobb és bal oldali Thevennin: 

Jobb és bal oldali Norton: 

be- (vagy ki-)menő 
ellenállás: 

üresjárási feszültség:                        rövidzárási áram: 

P 



Gyakorló példák: rezisztív lineáris hálózati modellek                                                                     2/7 

Verzió:  2015. 10. 07.                                                                                                    © Gaál József 

Határozza meg az alábbi hálózatok, adott ponton látható Thevennin és Norton helyettesítő képeinek 
paramétereit! 
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7. feladat 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. feladat 
 
 
 
 
 
 
 
9a. feladat 
 
 
 
  
 
 
 
 
9b. feladat 
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